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1. Základné informácie

Slovenské misijné hnutie (SMH) je občianske združenie s právnou subjektivitou so sídlom
Skuteckého 4, Banská Bystrica, štatutárny zástupcom SMH je Mgr. Oliver Mečiar.

K 31.12.2016 bol priemerný evidenčný počet zamestnancov za o.z. Slovenské misijné
hnutie  11 zamestnancov.

V jeho zriaďovateľskej pôsobnosti má SMH:

-  Dom sv. Vincenta, Kollárová 14, Banská Bystrica
- Komunitné centrum eMko, Skuteckého 4, Banská Bystrica
- SCVČ SMH, Skuteckého 4, Banská Bystrica

Účtovníctvo SMH vedie podvojné.

a) Charakteristika zariadenia poskytujúceho sociálne služby:
DOM SV. VINCENTA,  Kollárova 14, Banská Bystrica

     Dom sv. Vincenta je sociálne  zariadenie   podľa zákona 448/2008, § 26 -  útulok, ktoré
bolo zaregistrované 1.7.1993, prvé tohto druhu na Slovensku.  Zriaďovateľom Domu sv.
Vincenta je občianske združenie Slovenské misijné hnutie,  Skuteckého 4, 974 01 Banská
Bystrica.  BBSK si v Dome sv. Vincenta každoročne objednáva sociálnu službu na určitý
počet klientov. V roku 2016 si BBSK objednal sociálnu službu pre 25 klientov.

     V útulku sa poskytuje sociálna služba fyzickej osobe, ktorá nemá zabezpečené nevyhnutné
podmienky na uspokojovanie základných životných potrieb a ktorá nemá zabezpečené
ubytovanie alebo nemôže doterajšie bývanie užívať:

a) poskytuje
1. ubytovanie na určitý čas,
2. sociálne poradenstvo,
3. nevyhnutné ošatenie a obuv,

b) utvárajú podmienky na
1. vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny,
2. prípravu stravy, výdaj stravy alebo výdaj potravín,
3. pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva,
4. záujmovú činnosť

Cieľovou skupinou sú klientky, ktoré vyrastali bez rodín, v DeD, v krízových
rodinách,   bez domova,  žijúce na ulici, ktoré boli často zneužívané, sú bez práce a ohrozené
sociálnym vylúčením.

Citový život klientiek je obyčajne vážne narušený absenciou normálneho rodinného
života. Prechod zo zariadenia ústavnej výchovy je pre nich kritickým zlomovým bodom, v
ktorom je obzvlášť potrebné podať im pomocnú ruku a intenzívnejšou ľudskou
spolupatričnosťou a solidárnosťou im pomáhať zdarne preklenúť toto zvyčajne krátke, ale
najkrízovejšie obdobie ich života. Našim cieľom je pomôcť  tejto mládeži, ktorá sa po
odchode z DD a ŠŠI chce zaradiť do normálneho života a osamostatniť sa. Bez pomoci v
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tomto kritickom období ich života sa častokrát stávajú bezdomovcami vo zvýšenej miere
ohrozenými najrozličnejšími sociálno - patologickými javmi.

Spolupráca s inými organizáciami:

     Dom sv. Vincenta spolupracuje s organizáciami, ako Návrat, Zdravé mesto, Úsmev ako
dar. Intenzívne spolupracujeme s  VŠ sv. Alžbety a Univerzitou Mateja Bela, študenti
s pedagógmi v rámci praxe, pripravujú rôzne zaujímavé aktivity a prednášky. Spolupracujeme
aj s Farskými  úradmi, Potravinovou bankou, MÚ Banská Bystrica, s SKCH – Bratislava.
Spolupráca s inými organizáciami pomáha klientkam rozširovať sociálnu sieť a integrovať sa
do spoločnosti, nadobúdať sociálne zručnosti, ako napr. komunikácia s ľuďmi mimo
zariadenia. Učia sa pravým hodnotám v živote, čo je potrebné pre mladého človeka, aby
obstál v živote a dokázal žiť aj mimo chráneného prostredia.
         Klientky ochotne a pohotovo pomáhajú ľuďom ktorí to potrebujú, pri uprataní bytu, či
pomoci v záhradách a udržiavaní poriadku na ulici. Keďže našou klientelou sú klientky, ktoré
sú na dávkach v hmotnej núdzi, vianočné a veľkonočné sviatky sme sa im  snažili zabezpečiť
pomocou dobrých ľudí, ako Ing. Ján Lunter Alfa Bio B. B., p. Ondrej Rosík Hardy R+R s. r.
o.,  ktorým patrí vďaka, pretože vďaka nim prežili sviatky podobne ako v rodinách.
 Slovenské misijné hnutie je zakladajúcim členom Potravinovej banky Slovenska, zúčastnili
sme sa potravinových zbierok -  potraviny a darčeky mal Dom sv. Vincenta aj z tohto zdroja.
V dňoch 24.-26.11.2016 v spolupráci s PBS sa v Tesco hypermarketoch po Slovensku konali
zbierky potravín pre núdzne osoby pod názvom „Radosť pomáhať“ v Banskej Bystrici sa za 3
dni vyzbieralo 2453 kg trvanlivých potravín v celkovej hodnote 4.100,54 €. Potravinová
banka pri celoslovenskom vyhodnotení nás  umiestnila  na 1. miesto, nakoľko sme  vyzbierali
najviac potravín.  Klientky spolu s dobrovoľníkmi z Domu sv. Vincenta sa tejto zbierky
zúčastnili 2 dni a l deň Dom sv. Alžbety.  Boli rozdelené balíky viacdetným rodinám
a rodinám v hmotnej núdzi, kde sa pomohlo takmer 90 rodinám a časť zbierky ostala aj
v  Dome  sv.  Vincenta,   trvanlivé   potraviny  zo  zbierky  sme  poskytovali   aj  iným  sociálnym
zariadeniam a viacdetným rodinám, ktorí nás o pomoc požiadali.

b) Sociálna práca a zhodnotenie jej dopadu na klientov:
       Sociálna práca v útulku sa riadi vypracovanou metodikou. Klientky, ktoré nepracujú, sú
na ÚPSVaR a na ID, majú denný režim, kde sa zapájajú do činnosti domu starostlivosťou
o poriadok, prípravu jedál, o záhradu, čím nadobúdajú pracovné návyky a zodpovednosť za
vykonanú prácu. Klientky so sociálnou pracovníčkou sa stretávajú 1 x týždenne, kde
bilancujú fungovanie počas týždňa, dávajú si spätné väzby a učia sa pozitívnej komunikácii
a asertívnemu správaniu. Pracovný tím sa stretáva 1x mesačne, kde sa prehodnocuje osobný
rast klientiek. Každá klientka má založenú osobnú kartu, kde sa zaznamenávajú
najdôležitejšie údaje.

V roku 2016 si BBSK objednal sociálnu službu pre 25 klientiek. Kapacita zariadenia
je 30 klientiek,  v roku 2016 sme mali priemerný počet klientiek 25,2. Počas roku 2016 bolo
v našej evidencii 32 klientiek, z toho sme 7 klientiek prijali, 10 ukončilo pobyt v zariadení, 8
klientiek bolo zamestnaných  na trvalý pracovný pomer, 8 klientiek  bolo evidovaných na
ÚPSVaR, 16 klientiek  poberalo ID, z ktorých 4 pracovali a 1 študovala. Pre nepriaznivý
zdravotný stav sme počas roka 2 klientky umiestnili v DSS Tornaľa. Od začiatku
poskytovania služby  v našom zariadení našlo dočasný domov a prístrešie 250 klientiek.
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Doklady potrebné pri prijatí klientiek do Domu sv. Vincenta:

1. žiadosť o prijatie
2. psychotesty
3. výučný list a vysvedčenie o záverečnej skúške
4. osobné doklady
5. zdravotnú dokumentáciu a potvrdenie o jej vyradení z evidencie od lekára

(platí aj pri zubnom lekárovi)
6. rodinnú a sociálnu anamnézu
7. potvrdenie  o bezprístrešnosti

Uvedené doklady sú potrebné, aby sme poznali problematiku klientiek, poznali ich
zdravotný a mentálny stav a tým aj volili individuálny prístup. Sú  potvrdením o oprávnenosti
požiadavky na ubytovanie a príspevku na klientky. Pri odchode zo zariadenia odovzdávame
osobné doklady klientkam. Žiadosti do zariadenia sú posudzované z viacerých hľadísk,
s prednostným riešením klientiek z BBSK, ale vyhovieme sa aj klientkam, ktoré spĺňajú
požiadavky a prejavia záujem o poskytovanú sociálnu službu v rámci celého Slovenska.

Práca sociálnej pracovníčky s  klientkami:

Klientku  do Domu sv. Vincenta  možno prijať na základe žiadosti o prijatie, ktorá ako
prílohy obsahuje psychotesty a doklad o bezprístrešnosti. Pri príchode do útulku podpisujú
klientky Zmluvu o poskytovaní sociálnych služieb a oboznamujú sa s domovým poriadkom.

Klientky, ktoré vyrástli v DeD väčšinou navštevovali osobitné školy, napriek tomu, že
majú výučné listy, či maturitné vysvedčenia, nie sú schopné nájsť si prácu, či ubytovanie,
preto sa im snažíme tento proces uľahčiť. Mnohé z nich boli v rodinách týrané
a traumatizované, čo sa podpísalo aj na ich zdraví, mnohé  sú preto aj na ID a nie sú schopné
samostatne fungovať. Pomáhame im od najjednoduchších vecí ako je: kontakt s vonkajším
prostredím, vybavovanie úradných záležitosti. Klientky prídu do zariadenia často bez
dokladov a mnohé  z nich ani tieto jednoduché veci si samé nedokážu vybaviť. Fyzické
a psychické zdravie je často veľmi zanedbané, preto im pomáhame pri evidencií u lekárov
praktických a následne aj špecialistov. Poskytujeme im informácie, materiály, možnosti
nácviku sociálnych zručností, klientky povzbudzujeme k tomu, aby si našli prácu, prípadne,
aby sa ďalej vzdelávali, zvyšovali  si svoj sociálny status. Klientky vedieme k samostatnosti,
k upevňovaniu sebavedomia, k posilňovaniu sebaúcty.

Sociálna pracovníčka pomáha klientkam pri evidencii na ÚPSVaR. Vybavovanie
úradných záležitostí, je pre nich veľmi problematické, často ani nerozumejú tomu, čo sa od
nich na úradoch požaduje, preto potrebujú konzultovať úradné záležitosti so sociálnou
pracovníčkou, ktorá ich usmerňuje, pomáha  im hľadať pracovné  ponuky, zostavovať žiadosti
do zamestnania, oslovovať potencionálnych zamestnávateľov, pripravovať klientky na život
v nechránenom prostredí, sprevádzať klientky, pokiaľ  nie sú schopné samostatnosti.

Vo voľnom čase mali klientky možnosť sa aktívne zapojiť do rôznych aktivít prácou
v krajčírskej dielni pod vedením dobrovoľníčky p. M. Murínovej. V rámci SCVČ pod
vedením Mgr. J. Godžákovej sa pravidelne 1x týždenne stretávali na krúžku: Drôtované
šperky, Chovateľskom krúžku, kde sa  starali  o zvieratá aj počas víkendov a prázdnin.
Klientky pomáhali v Komunitnom centre eMko v SMH, kde triedili a vydávali šatstvo pre
sociálne slabšie rodiny a bezdomovcov. Dňa 5.12.2016 sme mali Mikulášsku diskotéku a tým
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sme sa spoločne rozlúčili s rokom. Zúčastnili sme sa na rôznych spoločenských a kultúrnych
podujatiach organizovaných aj mestom B. B., výletoch ako napr. 1x mesačne Staré Hory,
1.10.2016 Smižany.

c) Organizačná štruktúra:

Štatutárny zástupca: Mgr. Oliver Mečier
Riaditeľ zariadenia: Ing. Toma Rudolf
Zástupca riaditeľa: Mgr. Uhríková Jolana
Adm. pracovníčka, správca: Majeríková Alena
Sociálny pracovník: Bc. Lenka Hirková
Pracovná asistentka:               Kasalová Margita
Mzdárka Badinková Elena

Dobrovoľní pracovníci: Ing. Rudolf Toma
                                            Zifčáková Anna
                                               Mgr. Reľovská Anna
                                            Štefanka Miroslav
                                            Badinková Elena
                                           PhDr. Sobotová Viera
                                               Mária Murínová
                                               Mgr. Godžáková Judita
                                            Pedagógovia UMB
                                            študenti UMB a VŠ sv. Alžbeta

V roku 2016 dve pracovníčky absolvovali soc. psychologický výcvik, jedna špecializované
soc. poradenstvo organizované VŠ sv. Alžbety Bratislava, jedna si zvyšuje kvalifikáciu na
VŠ. Všetci zamestnanci sa 3x zúčastnili supervízie, ktorú viedla Mgr. Katarína Hrdá.

d) Vízia poskytovania sociálnej pomoci pre budúci rok:

Vízia je zameraná na rozvoj sociálnej služby v Dome sv. Vincenta, vzdelávanie
pracovníkov, dbať na rozvoj osobnosti klienta, viesť ich k samostatnosti, integrácii do
spoločnosti a pomôcť klientkam uplatniť sa na trhu práce.  Pre klientky, ktoré sa nevedia
uplatniť na trhu práce rozšíriť pracovnú terapiu, aby získali pracovné návyky  a  zručnosti
a tak im pomôcť k začleneniu do pracovného procesu.

Vypracovala: Mgr. Jolana Uhríková
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PREHĽAD
o peňažných príjmoch  a výdajoch
za DOM SV. VINCENTA - útulok

za rok 2016

Príjmy: Suma:
Príjem za sociálnu službu - ubytovanie 14 280,-€
BBSK 56 871,-€
Ostatné príjmy, dary   1 000,-€
CELKOM: 72 151,-€

Výdaje: Suma:
Mzdy 27 486,-€
Odvody do poisťovní   9 416,-€
Ostatné tovary a služby - bežné, spolu 37 907,-€

CELKOM: 74 809,-€

Za rok 2016 boli ekonomicky oprávnené náklady na jedného
prijímateľa sociálnej služby – útulok v hodnote 2 968,- €
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Poskytovanie špecializovaného sociálneho poradenstva v Dome sv.
Vincenta, Kollárova 1043/14, 974 01 Banská Bystrica
Cieľová skupina:

- bývalé prijímateľky sociálnych služieb poskytovaných v Dome sv. Vincenta a iných
sociálnych zariadení, Banská Bystrica, ktoré boli integrované do spoločnosti

- mladé ženy z  disfunkčných rodín

Slovenské misijné hnutie vykonáva Špecializované sociálne poradenstvo na základe udelenej
akreditácie MPSVaR.  Platnosť akreditácie od: 27.9.2013 do: 27.9.2018

Miesto výkonu odbornej činnosti:
Dom sv. Vincenta, Kollárova 1043/14, 974 01  Banská Bystrica

Meno odborného garanta určeného v rozhodnutí MPSVaR SR:
Mgr. Uhríková Jolana

Úradné hodiny: Pondelok, streda, piatok od 9,30 hod. do 15,30 hod.

Cieľ :
Cieľom základného špecializovaného poradenstva je osobný rast klientky, zvýšenie kvality
života a riešenie potrieb človeka v núdzi.

1. Navrátiť jednotlivca k produktívnemu fungovaniu v rodine, na pracovisku
a v spoločnosti.

2. Dosiahnutie pozitívnych zmien psychického  a fyzického stavu.
3. Zvyšovanie pracovnej výkonnosti a sociálnych kompetencií.
4. Pomôcť ľuďom uvedomiť si kladné stránky života a zároveň nájsť spôsob ukazujúci

hodnoty, ktoré dávajú životu zmysel.
5. Dosiahnuť radosť zo života v plnej realizácii seba.
6.  Jeden z cieľov je naučiť sa žiť so svojou vlastnou identitou.
7. Prevencia sociálnemu vylúčeniu klientiek zo spoločnosti a navrátiť klientky

k produktívnemu životu.

V roku 2016 sme špecializované poradenstvo poskytli celkovo 40  klientkam. Celkový
počet individuálnych konzultácií s klientkami, na  ktorých boli poskytnuté poradenské
a prevenčné aktivity bolo 262 z toho štyri skupinové poradenstvá, na ktorých sa zúčastnilo 10
klientiek.  Z hľadiska problémov, ktoré sa v rámci poradenstva riešili boli: drogová závislosť,
nezamestnanosť, hmotná núdza, zdravotné postihnutie  - invalidné dôchodky, bezprístrešnosť
a problémy v rodinách.
Z celkového počtu klientiek boli 4 ženy z prostredia disfunkčných rodín a 36 klientiek  boli
bývalé prijímateľky sociálnych služieb poskytovaných v Dome sv. Vincenta a iných
sociálnych zariadení Banská Bystrica.
Špecializované sociálne poradenstvo pre túto rizikovú skupinu je veľmi potrebné, pretože
z praxe vidíme, že  klientky, ktorým poskytujeme Špecializované sociálne poradenstvo sú bez
rodinného zázemia o nemajú sa o koho oprieť v zložitých životných situáciách, preto sa ľahko
stávajú obeťami násilia a sú veľmi ľahko zneužiteľné a je dôležité, aby dostali informácie,
o možných rizikách v nechránenom prostredí a mali sa kde obrátiť, keď pomoc potrebujú.
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Mnoho-krát sa stáva, že klientkam môžeme pomôcť len pri riešení dôsledku zneužitia a byť
im oporou.
Pri práci s klientkami sme sa zamerali na samotné zisťovanie príčin, charakteru  a rozsahu
problémov klientky a samotné poskytovanie adekvátnej odbornej pomoci. Často klientky
prichádzajú, aby sa mohli vyrozprávať a podeliť sa so svojimi problémami, vo väčšine
prípadov to býva problém s partnerom. Klientky nevyrastali v rodinách,  alebo žili
v disfunkčných rodinách, nevideli ako rodina funguje, ako sa riešia problémy v partnerskom
živote, preto aj na   skupinových poradenských a prevenčných aktivitách sme mali stretnutia
aj na tému týkajúcu sa partnerského života, sebaúcty a iné. Klientky, ktoré sú budúcimi
mamičkami pripravujeme na materstvo a následne ich distribuujeme k  lekárom
a odborníkom, kontaktujeme ich s materskými centrami, kde majú možnosť sa stretávať
s mamičkami a tak sa od nich učiť, ako sa starať o dieťa. Tiež spolupracujeme OZ – Návrat,
kde im tiež pomáhajú v ich zložitej situácii.. Poskytujeme aj terénnu prácu, keď je to potrebné
do rodín, hlavne pri narodení dieťaťa, kde klientke pomáhame pri starostlivosti o dieťa,
pokiaľ nenadobudne istotu, že sa o dieťa vie postarať, tým predchádzame odňatiu dieťaťa do
ústavnej starostlivosti.
Na skupinových a individuálnych stretnutiach využívame metódy a postupy práce:

- informácia (poskytnutie zrozumiteľných informácií)
- alternatívne riešenie ( možnosť iného riešenia)
- klarifikácia (objasňovanie, porovnávanie rozličných hypotéz)
- ventilácia (nechať klienta vyrozprávať)
- povzbudzovanie (uisťovanie klienta, že to zvládne)
- interpretácia ( prerozprávanie, či tomu  klient, poradca, rozumie)
- tréning (nácvik  zručností, napr. komunikačných)
- modelovanie (nácvik situácie, ktoré by mohli nastať)
- hranie rolí (situácie, ktoré  sú, vymenenie rolí)
- konfrontácia (ťažká technika pre klienta, porovnávanie názorov tvárou v tvár)
- reflexia ( čo si o mne iní myslia)
- sebareflexia (hodnotenie seba samého)
- zadávanie úloh ( riešenie problémov krok za krokom)
- distribúcia (posunutie klienta špecialistovi)

Pomoc pri problémoch s uplatňovaním sa na trhu práce
Našu pomoc vyhľadalo celkovo 9 klientiek, ktoré hľadali prácu. Klientkam sme pomáhali pri
hľadaní pracovných ponúk na internete, v inzertných novinách. Umožňovali sme im osloviť
potencionálnych zamestnávateľov  pomocou internetu a poskytnutím telefónu. Klientky, ktoré
majú nízke sebavedomie,  sprevádzame a povzbudzujeme ich. Boli sme nápomocný pri
zostavovaní žiadostí o prijatie do zamestnania, životopisov a pripravovali sme ich na
zvládnutie pohovorov pri výbere uchádzačov o zamestnanie. Celkovo si prácu našlo 5
klientiek.
Pomoc pri komunikácii s ÚPSVaR
V rámci našej pomoci sme 9 klientkam  odporučili zaregistrovanie sa na ÚPSVaR a následne
sme im pomáhali vybaviť dávky hmotnej núdze.
Pomoc pri komunikácii s úradmi
Menej zdatným klientkam sme pomáhali pri komunikácii s úradmi. V 11 prípadoch sme
pomáhali pri komunikácii so sociálnou poisťovňou, vybavovanie invalidných dôchodkov. V 6
prípadoch bolo poskytnuté poradenstvo ohľadom exekúcie a komunikácií s exekútormi, 10
klientkam sme pomáhali riešiť nedoplatky za komunálny odpad.
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V 4 prípadoch sme klientkam našli sociálne zariadenie a pomáhali pri vybavovaní potrebných
náležitostiach. Bez našej pomoci si klientky nevedia samé poradiť pri komunikácii s úradmi,
je pre nich veľmi zložitá a nerozumejú, čo sa od nich očakáva a ako majú postupovať pri
riešení problému.
Pomoc pri problémoch s ubytovaním
Vzhľadom k skutočnosti, že väčšina našich klientiek sú mladé ženy bez rodinného zázemia
alebo ich rodiny sú disfunkčné, problém s ubytovaním sme pomáhali riešiť až v 12 prípadoch.
Pomohli sme 2 mladým rodinám vybaviť podnájom, čím sa ich kvalita života výrazne
zmenila.  Ak je možné, snažíme sa  pomôcť pri urovnaní rodinných vzťahových problémov,
aby sa upravilo a ozdravilo patologické rodinné prostredie a tak mohli klientky zotrvať aj
naďalej v prirodzenom, pôvodnom rodinnom prostredí. V troch prípadoch išlo hlavne
o riešenie závislosti u niektorého člena rodiny, ktorého sme distribuovali odborníkom na
závislosti.
V 11 prípadoch sme pomáhali klientkam s hľadaním ubytovania, z toho 7 zamestnaných
klientiek si našlo ubytovanie v cenovo lacných ubytovniach a podnájmoch. V 4 prípadoch sa
klientky ubytovali v sociálnych zariadeniach.

Vypracovala: Mgr. Jolana Uhríková

PREHĽAD
O PEŇAŽNÝCH PRÍJMOCH A VÝDAJOCH

 ŠPECIALIZOVANÉHO PORADENSTVA
ZA ROK 2016

PRÍJMY CELKOM:                                                                                     8 298,-   €
BBSK                                                                                                              8 298,-   €

VÝDAJE CELKOM:                                                                                    8 298,-  €
MZDY                                                                                                             5 000,-  €
ODVODY DO POISŤOVNÍ                                                                           1 760,-  €
TOVARY A SLUŽBY                                                                                    1 538,-  €

ZA ROK 2016 BOLI EKONOMICKY OPRÁVNENÉ NÁKLADY NA
JEDNÉHO PRIJÍMATEĽA ŠPECIALIZOVANÉHO SOCIÁLNEHO
PORADENSTVA V HODNOTE   207,- €
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Súkromné centrum voľného času SMH
Skuteckého 4, Banská Bystrica

S P R Á V A o výchovno–vzdelávacej činnosti SCVČ
za obdobie od 1.1.2016 do 31.12.2016

Súkromné	centrum	voľného	času	ako	školské	zariadenie	ponúklo	v	roku	2016	voľnočasové	
aktivity,	 ktoré	 napomáhali	 rozvoju	 tvorivosti,	 manuálnych	 zručností,	 rozvoju	 osobnosti	 vo	
všetkých	rozmeroch,	s	osobitným	zreteľom	na	duchovnú	podstatu	ľudskej	bytosti.		

	
Činnosť	SCVČ	je	orientovaná	pre	deti	a	mládež	aj	zo	sociálne	slabších	rodín,	žijúcich	v	ohrození,	
i	pre	 celkovú	 podporu	 rodín	 v	BB	 a	okolí,	 preto	 aj	 možnosť	 uplatniť	 si	 vzdelávací	 preukaz	
v	našom	zariadení	je	pre	mnohých	vítaná.		
Stále	nás	teší	záujem	detí	a	mladých,	 ich	úprimné	 	vzťahy	a	nadšenie.	Usilujeme	sa	byť	
ústretový	k	rodičom	napr.	zabezpečujeme	presun	žiakov	zo	školy	na	krúžky,	čo	rodičia	
veľmi	 oceňujú,	 tiež	 sme	 	 stále	 finančne	 prístupní	 v	BB	 a	 okolí.	 Snažíme	 sa	 ponúknuť	
nielen	vedúceho-	odborníka	v	danej	oblasti,	ale	dbáme	aj	na	to,	aby	bol	duchovne	zrelý	
a	dokázal	 zvereným	 deťom	 a	mladým	 ľuďom	 odovzdávať	 pravé	 hodnoty	 života.	 Aj	
v	tomto	nám	rodičia	dôverujú.	
	
K	1.1.2016	bolo	v	SCVČ		SMH	prihlásených	512	neopakujúcich	sa	detí,	z	toho	do	15	r.	162,	
	nad	 15	 r.	 243	 a	 48	 žiakov	 z	obcí	 v	okolí	 BB	 a	59	 samoplatcov,	 ktorí	 pracovali	 v	36	
krúžkoch	a	na	17	z	nich	si	uplatňovali	žiaci	vzdelávací	poukaz.	Personálne	túto	činnosť	
zabezpečovali:	5	interní		a	16	externí	zamestnanci.	
K	15.9.2016	bolo	zapísaných	472	žiakov,	z	toho	167	žiakov	do	15	rokov,	233	žiakov		
nad	 15	 rokov	 a	41	 žiakov	 z	obcí	 v	okolí	 BB	 a	28	 samoplatcov,	 ktorí	 pracujú	 v	28	
krúžkoch	a	na	15	z	nich	si	uplatňujú	žiaci	vzdelávací	poukaz.		
Personálne	túto	činnosť	zabezpečovali:	5	interní		a	15	externí	zamestnanci.	
Veľmi	sme	uvítali	pozitívne	gesto	mesta	BB	smerom	k	podpore	činnosti	práce	s	deťmi		
do	15r,nakoľko	v	tomto	roku	zvýšili	príspevok	na	žiaka.	Len	dúfame,	že	toto	rozhodnutie	
mestu	BB	vydrží,	lebo	pokladáme	prácu	 s	deťmi	vo	voľnom	 čase	za	dôležitý	 článok	 ich	
rozvoja	a	aj	prevencie.	
Školy	sa	tešia	tvorivým	workshopom,	kde	so	žiakmi	pracujú	kvalitní	lektori.		
V	kurzoch	„Výchovy	k	manželstvu	a	rodičovstvu	„	úspešne	pokračuje	RNDr.D.Mezovská		
a	jej	rukami	prešlo	vyše	900	žiakov	,najmä	stredoškolákov.	
				V	predvianočnom	čase	sme	rozbehli	na	školách	charitatívnu	zbierku	známok	na	misie	Pridaj	
ruku	 –pridaj	 známku.	 Bola	 naozaj	 úspešná	 a	aktivizovala	 žiakov	 i	celé	 rodiny.	 Keďže	 sme	
spolupracujúcou	 organizáciou	 Komunitného	 centra	 eMko,	 usilovali	 sme	 sa	 do	 našich	
programov	a	krúžkov	zapájať	deti	zo	sociálne	slabších	rodín	a	tak	vytvárať	priestor	pre	
ich	prirodzenú	 integráciu.Sme	 veľmi	 radi,že	mnohé	deti	dokázali	 vytrvať	 a	rozvíjať	 aj	
vďaka	vzdelávacím	poukazom	pokračujú	 a	rozvíjajú	si	svoje	 talenty	na	krúžkoch	napr.	
Muzikrúžok,	Chovateľ	,či	Keramika.	Usilovali	sme	sa	im	byť	oporou.	
				V	tomto	roku	sme	pokračovali	v	spolupráci	 	so	ZŠ	a	MŠ	Š.	Moysesa,	ZŠ	Tr.	SNP	20,ZŠ	
SSV,	Evanjelickým	lýceom,	s	KG	Š.	Moysesa,	Gymnáziom	A.	Sládkoviča,	s	farským	úradom	
v	Podlaviciach	a	na	Fončorde,	OÚ	Slovenská	Ľupča	a	so	Saleziánskym	strediskom	,tiež	so	
sokoliarskym	klubom	Biatec	 a	 lukostreleckým	klubom	Budzogáň.	Aj	 v	tomto	školskom	
roku	sme		
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spoluprácu	 sme	 vyhodnotili	 veľmi	pozitívne	 a	obohacujúco	na	 obidve	 strany	 s	cieľom	
pokračovať	v	budúcnosti	
	Pozitívnym	 krokom	 je	 tiež	postupné	 oživovanie	 spolupráce	 s	rodičmi	 a	 činnosť	Rady	
školského	zariadenia	SCVČ.	
V	tomto	roku	sa	nám	podarilo	spolu	so	žiakmi	krúžku	Spoločenských	tancov	a	ich	učiteľa	
pripraviť	a	zrealizovať	pre	manželov,	snúbencov	a	tanečné	páry	opäť	4	Tanečné	večery	
s	tanečnou	 témou,	 ktoré	 boli	 miestom	 oddychu	 a	vzájomného	 povzbudenia	 pre	
partnerov	v	rámci	služby	pre	podporu	rodiny.		
SCVČ	 SMH	 ako	 školské	 zariadenie	 s	 celoročnou	 prevádzkou	 poskytuje	 tieto	 formy	
činnosti:	

- pravidelná	záujmová	krúžková	činnosť,	
- príležitostná	činnosť,	
- prázdninová	činnosť.	

	
Pravidelná činnosť sa realizovala v jednotlivých krúžkoch v týchto oblastiach:
a) vzdelávacia,
b) spoločensko-vedná,
c) pracovno-technická,
d) prírodovedno- enviromentálna,
e) esteticko-výchovná,
f) telesná a športová (turistická).
g) rodičia a deti.

Pravidelná činnosť záujmových útvarov sa uskutočňovala prevažne v popoludňajších
hodinách počas celého týždňa, a to v súlade s rozvrhom hodín a plánom činnosti
Záujmové krúžky si deti a mládež vyberali na základe vlastného záujmu.

Príležitostná činnosť prebiehala v súlade s ročným plánom počas celého roka, a to aj v
dňoch pracovného pokoja. Okrem	pravidelnej	krúžkovej	 činnosti	sme	 s	našimi	vedúcimi	
zorganizovali	 vyše	 65	 príležitostných	 mimoriadnych	 akcií	 pre	 verejnosť,	 čím	 šírime	
dobré	meno	nášho	SCVČ	 i	SMH.	Pripravili	 sme	pre	deti	popoludní	 2	Detské	diskotéky,	
ktoré	mali	veľmi	dobrý	ohlas	a	zúčastnilo	sa	ich	vyše	150	detí.	Tiež	sme	pripravili	Deň	
centra	 s	bohatým	 programom	 i	účasťou	 a	veľmi	 dobrou	 atmosférou.	 Deti	 a	rodiny	 sa	
potešili	 tiež	 Jazdeckému	 dňu,	 Vystúpeniam	 Sokoliarov,	 či	 Tvorivým	 dielňam	 na	
Radvanskom	jarmoku...	

Prázdninová činnosť sa realizovala v čase letných prázdnin formou rekreačných pobytov,
výjazdových a miestnych, aj pre deti zo sociálne slabších rodín, ktoré by zväčša zostali bez
zmysluplnej aktivity, takto majú možnosť prežiť pestré dni plne zábavy, oddychu, relaxácie,
športovej a inej záujmovej aktivity. Počas jarných prázdnin prebiehali v našom cvč Tvorivé
dielne a počas letných prázdnin sa uskutočnili 1 Denný Jazdecký letný tábor pre deti, ktoré
mali veľký úspech a plné krásneho času so žiakmi.

PERSONÁLNY STAV ZAMESTNANCOV v ROKU 2016 :

I. polrok
Zamestnan.
spolu

Interní ped.
zamestnanci

Tech.-hosp.
zamestnanci

Upratovačky Externí
zamestnanci

S pedag.
vzdelaním
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25 3 1 1 20 16

II. polrok

Zamestna.
spolu

Interní ped.
zamestnanci

Tech.-hosp.
zamestnanci

Upratovačky Externí
zamestnanci

S pedag.
vzdelaním

20 3 1 1 15 15

Činnosť SCVČ zo strany pracovníkov bola uskutočňovaná v atmosfére spoločenstva,
porozumenia, priateľstva a lásky v snahe prispieť k rozvoju osobnosti mladého človeka.
	
Vypracovala:										Mgr.	Zlatica	Mečiarová	 	 	 	 	 	 	
	 	 																							riaditeľka	SCVČ	SMH

	
	
	

P	R	E	H	Ľ	A	D	
O	PEŇAŽNÝCH	PRÍJMOCH	A	VÝDAJOCH	SCVČ	SMH	

ZA	ROK	2016	
	
	

PRÍJMY	CELKOM:																																																																																							59	476,-	€	
BBSK																																																																																																																27	529,-	€	
MESTO																																																																																																												10	281,-	€	
ŠR	–	KP	a	VP																																																																																																				5	905,-	€	
ZÁPISNÉ																																																																																																											3	243,-	€	
OSTATNÉ	PRÍJMY																																																																																								12	518,-	€	
	
VÝDAJE	CELKOM:																																																																																							60	190,-	€	
MZDY																																																																																																																22	682,-	€	
ODVODY	DO	POISŤOVNÍ																																																																														7	984,-	€	
TOVARY	A	SLUŽBY																																																																																						29	524,-	€	
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Komunitné centrum eMko, Skuteckého 4, Banská Bystrica
Komunitné centrum eMko poskytuje sociálne služby podľa zák. 448/2008 Z.z. § 24d, ktoré
bolo zaregistrované na BBSK dňa 13.8.2014. Zriaďovateľom KC je Slovenské misijné hnutie,
Skuteckého 4, Banská Bystrica. Vzhľadom k tomu, že nedostávame žiadne dotácie na túto
činnosť, aj rozsah aktivít v KC je obmedzený.

                                           Dobrovoľníci a iní pracovníci KC :

 Bc. Hirková Lenka,      Kubišová Vlasta,    Ščuková Pavlína

2 osoby – aktivačná činnosť § 12 cez ÚPSVR, 6 dievčat z Domu sv. Vincenta

                                       Počet klientov k 31.12.2016

Celkový počet klientov :  56

Činnosť KC zameraná pre cieľové skupiny  :

- Občan v hmotnej  núdzi, žijúci na hranici chudoby
- Občania bez prístrešia
- Mladí dospelí po odchode z Ded
- Rodiny s malými deťmi s nízkym príjmom
- Osamelí seniori s nedostačujúcim alebo žiadnym príjmom
- Občania s istým druhom závislosti
- bezdomovci

Klienti KC pochádzajúci z nasledovných lokalít :

 Banská Bystrica             Pod Urpínom  6,  Internátna 12,  Mičínská cesta, Na Hrbe
 Mičiná
 Poniky
 Môlča

Poradenstvo poskytované  v KC

Základné  sociálne  poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní práv, právom chránených záujmov
Bolo celkovo poskytnuté 18 klientom.

Riešené nasledujúce oblasti

Sociálne poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní práv ,právom chránených záujmov, najmä
úradné záležitosti-vybavovanie starobného dôchodku, invalid. dôchodkov, nových OP, RL
pomoc pri vybavovaní lekárov.
V otázke bývania - zabezpečenie prechodného, nového bývania / resocializačné zariadenia
a pod./ Riešené exekúcie, zadlženosť.
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Zoznam spolupracujúcich organizácii  :

- ÚPSVaR BB
- KC Úsmev ako dar BB
- Farnosti BB
- Dom sv. Vincenta BB
- Saleziáni Don Bosco
- Slovenská katolícka charita
- Potravinová banka Slovenska
- Dom sv. Alžbety
- Zdravé komunity,n.o.

Materiálna a potravinová pomoc
poskytnutá formou šatstva, potrieb pre domácnosť v počte  60 vriec pre nasledovné organizácie :
Zdravé komunity, n.o.
Rómska jednota Radnovce
Rómske o.z. Fénix, Blhovce
Kovosmaltskí zvárači, Fiľakovo
Klub maďarsky hovoriacich rómov v Hodejove

V spolupráci s Potravinovou bankou Slovenska za minulý rok sme dostali 3500 kg jabĺk, ktoré
zabezpečovalo bezplatnú distribúciu  Ovocinárske družstvo Bonum  z Dunajskej Lužnej 2 x do
mesiaca. Jablka sme rozdelili pre sociálne a resocializačné zariadenia, krízové strediska pre deti
a osamelých rodičov, diecéznej charite, klientom v  Kotve, SČK,  Saleziánom, detským domovom
a DSS.
Jablká dostávali aj naši klienti hlavne sociálne slabšie rodiny.

PREHĽAD O PEŇAŽNÝCH PRÍJMOCH A VÝDAJOCH
KOMUNITNÉHO CENTRA eMko

ZA ROK 2016

PRÍJMY CELKOM:                                                          3 599 €
– dary  a 2 %  daň z príjmov FO                                                           3 599 €

VÝDAJE CELKOM:                                                          4 224 €
 - mzdy                                                                                                   2  000 €
- odvody                                                                                                    704 €
- tovary a služby                             1 520 €

ZA ROK 2016 boli ekonomicky oprávnené náklady na 1
klienta pre komunitné centrum v hodnote   75,- €
Vypracovala: Kubišová Vlasta
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Stav a pohyb majetku a záväzkov

 Pohyb majetku a záväzkov SMH v účtovnom období roka 2016 bol nasledovný:

Majetok
Stav k
1.1.2016

Prírastky Úbytky Stav k
31.12.2016

Pokladnica 1021,41 17 667,00 18 099,31 589,10

Bankové účty 30 334,42 294 394,15 298 568,27 26 160,30

Neobežný majetok 159 441,00 0,00 6 735,00 152 706,00

Náklady budúcich období 322,73 218,41 322,73 218,41

Krátkodobé pohľadávky 0,00 520,00 0,00 520,00

Majetok celkom: 191 119,56 312 799,56 323 725,31 180 193,81

Záväzky
Stav k
1.1.2016

Prírastky Úbytky Stav k
31.12.2016

Dodávatelia 0 43 852,41 43 852,41 0

Nevyfakturované dodávky 4 005,63 595,44 4 005,63 595,44

Iné záväzky 8 084,00 7 759,00 8 084,00 7 759,00

Výnosy budúcich období 24  155,68 600,00 3 082,54 21 673,14

Záväzky zo SF 171,00 364,10 171,00 364,10

Záväzky celkom: 36 416,31 53 170,95 59 195,58 30 391,68

V Banskej Bystrici 30. mája 2017


